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ROSTA.
Énekverseny lesz Budapesten a Vigadó­

ban. Még pedig felette különös, furcsa ének- 
verseny. Kanári madarak fognak versenyt 
énekelni.

Szegény kis sárga madárkák ! Szerencse 
bogy sejtelmük sincs róla, mily kegyetlen 
szigorú versenyfeltételek mellett kell éne­
kelniük.

\ alóságos csodakanári lesz, a melyik 
az épp oly drákói, mint nagyképűen tudo- 
dományos feltételek szerint az első dijat 
-megnyeri. De mi lesz vájjon a jutalom, a 
babér ? Talán nagyobb, aranyosabb kalitkát, 
több kendermagot kap a győztes ?

Erről az eredeti kanári-versenyről ön­
kéntelenül a magyar királyi Dalszínházra 
röppen az ember gondolata. Ott bezzeg bő 
jutalmat élveznek az énekesek. Egy millió 
koronába került évenkint ez a dalszínház!' 
kanári-mulatság. Es a feltételek sajna ! egy­
általán nem szigornak. Míg a vigadóbeli 
kanári-versenynél a rendezők a diadalt po­
koli szakértelmű szigorúsággal kieszelt fel­
tételekhez kötötték, a magyar királyi Dal­
színházban óriási fizetést élvezhet olyan 
énekes is, a ki nem tud jól énekelni, sőt 
-oiyan is, a ki — egyáltalán nem énekel.

Ha már rosszul szabad énekelni drága 
pénzért, legalább azt az egy feltételt kellene 
kikötni, hogy a magyar királyi Dalszínház­
ban — csak magyarul szabad énekelni!

A kanári madarak ebben is különbek 1
tiszteletreméltóbbak. Náluk feltétlenül 

kötelező a —■ kanárinyelv.
* *

*

Herceg Esterházynak négyszázezer ka- 
"asztrális hold földje van Magyarországon. 
Hetvenöt millió korona e rengeteg birtok 
értéke. Kétségtelen tehát, hogy e drága 
honi földből, melyen apáink vére folytak s 
melynek minden rögét nemzeti küzdelmek 
szentelték meg, jókora rész jutott Esterházy 
hercegnek. Mennyi aranykalászos szántó 
föld, mennyi vadvirágos rét, mennyi madár­
dalos erdő, hegy, völgy róna, folyó, patak, 
var kastély, gyár, malom es minden egyébé !
A szem elfárad, még ha csak gondolatban 
is suhan az ország testének e hatalmas 
tagján keresztül.

Es csodálatos Esterházy herceget, a 
dúsgazdag magyar főurat ez óriási területen 
'bt az egész hazában hiába keressük.

Közélet, nemzeti ügy, irodalom, mű­
vészét, magyarság küzdelme lelkének nyo­
mait nem látja

Él-e vájjon igazán ? azt se tudhatjuk, 
itthon verítékkel dolgozók !

Avagy talán nem is élő lény, csak 
szimbólum, láthatatlan jelképe a külföld ma­

gyarjának, aki lélekben idegen csak a jöve­
delmet szedi Magyarországból"?

Most már aztán igazán baj van Kö- 
pecen.

Hisz tetszik tudni, hogy Apponyi Al­
bert ma a legnagyobb szónok. Nemcsak itt­
hon a magyar hazában, de külföldön, an­
gol és francia nyelven is szónoklataival pá­
ratlan hódításokat tett.

De arra a hatásra alig volt elkészülve, 
melyet szerdán parlamenti nagy beszédével 
aratott. O maga is megijedt ettől a váratlan

és valljuk be, egyáltalán nem kel­
lemes — sikertől.

Mikor ugyanis a király és a nemzet 
hatalmi jogkörének egyensúlyáról beszélt, a 
tűzbe borult ellenzékiek hirtelen óriási zajt 
csaptak. Es ebben a zajban, mint a fütty, 
oly élesen süvített végig a Házon Apponyi 
szónoki sikerének meglepetésszerü hatása.

- -iaj, fogjatok meg, mert mindjárt 
republikánus leszek ! — kiáltotta Ugrón 
Gábor.

Császári osinynyel szemben én is 
antidinasztikus leszek ! bömbölte Polcnyi.

—- Akkor jöhet a golyó és akasztófa, 
én is ott leszek! — toldotta meg a sikert 
Pap Zoltán.

Szegény jó Apponyi Albert erre igazán 
nem volt elkészülve.

De őszintén szólva, ezt a diadalt Ap­
ponyi nem is érdemelte meg.

Magyar védő egyesület.
— november 12.

Nemzeti politikánk egét e pillanat­
ban sűrű fellegek borítják. Odafent a 
törvényhozó testület felett fenyegetően 
cikáznak a villámok és minden perc­
ben várják a vihar kitörését. Szemben 
áll egymással életerőtől és tettvágytól 
duzzadó vezér alatt a szabadelvüpárt, a 
képviselőház nagy többsége és az el­
lenzék. melynek minden árnyalata egye­
sült, hogy a harcot megvívja.

Maga a nemzet közömbösen, de 
mégis nem minden aggodalom nélkül 
nézi a harcra kész feleket és az ország 
népe jórészt nem képes megérteni, mi 
körül és miért akar ez a kölcsönösen 
elkeseredett irtó nagy tusa kitörni ?

Ha közelebbről vizsgáljuk a nem­
zet hangulatát, azt tapasztaljuk, hogy a 
nemzetet nem érdekli a parlamenti há­
borúskodás és hogy a nemzet zöme 
inkább foglalkozik nemzetgazdasági, 
társadalom tudományi közművelődési, 
ipari, kereskedelmi és más országos 
jelentőségű kérdésekkel.

De bár ez a megnyugtató jelenség

megfigyelhető, mégis kétségtelen, hogy 
az évek óta nem szünetelő ádáz po­
litikai tusák, az egyre megújuló parla­
menti zavarok sok egészséges nemzeti 
erőt megbénítanak és nem kis mérték­
ben csonkítják oly üdvös, áldásos moz­
galmak hatását, melyeknek tevékeny­
sége s tevékenységük teljes sikere 
általános nagy nemzeti érdek.

Íme itt van, hogy csak egy neve­
zetes példát ragadjak ki a sok közül, 
itt van a nyár folyamán újjászervezett 
Magyar 1 ’édő Egyesület. Ennek a ha­
zafias célja röviden az, hogy az évek 
óta annyit emlegetett szép jelszót: pár­
toljuk a honi ipart, végre valahára a 
gyakorlati életben életrevaló cseleke­
detekkel megvalósítsa. Más körülmé­
nyek közt ennek az egyesületnek ki­
bocsátott felhívásával olyan hatást kel­
lett volna elérnie, mint a mikor hajdan 
országos veszedelmek idején körüíhor- 
dozták a véres kardot és e jelre tö­
megesen gyűltek zászló alá a jó ma­
gyarok,

Sajnos azonban a Magyar Védő 
Egyesület munkáját is megbénították az 
áldatlan politikai viszonyok,

De reméljük, hogy még nem ve­
szett ki az ős magyar erkölcs és nem­
zeti öntudat és ennek reményében terel­
jük minden igaz hazafi figyelmét a ne­
mes szándékú Magyar Védő Egyesületre, 
mely a legkomolyabban nemcsak akarja, 
de képes is megvalósítani, eredményes 
tettre váltani azt az eddig fájdalom 
üres jelszót, hogy csak honi iparcikket 
vásároljunk és semmit se vegyünk kül 
földit, a mi hazánkban is készül.

Az egyesület nem uj alakulás. 
Pozsonyban 1844-ben tehát ezelőtt hat­
van évvel a hires pozsonyi diétán ala­
kult meg az Országos Védegylet, mely­
nek igazgatója Kossuth Lajos volt's 
melyet hazafias munkájában rövid egy 
év alatt alakult 145 vidéki osztály tá­
mogatott.

Ennek a dicső emlékű Védegylet­
nek a folytatása a Magyar Védő Egye­
sület, mely hasonló szellemben kíván 
működni.

Az egyesület ügyvezető igazgatója 
Dobieczki József, társelnöke pedig gróf 
Somssich Tihamér. Aki a Magyar Védő 
Egyesület jóváhagyott alapszabályait, 
az elnökség kibocsátott körleveleit és 
az ügyvezető igazgató lelkes, buzdító 
felszólításait elolvassa! világosan lát­
hatja, hogy a Magyar Védő Egyesület 
valóban komoly nemzeti munkára vál­
lalkozott és hivatva van arra, hogy a
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magyar iparnak társadalmi utón rend" 
ki vilii mértékben segítségére legyen.

Az egyesület főerejo természetesen 
a nemzeti társadalom tömeges megmoz­
dulásában van. Vagyis minél több vi­
déki fiókja alakul a Magyar Védő Egye­
sületnek. annál sikeresebb a munka.

De úgy látjuk ennek a sikernek is 
gátat vet az ősi magyar betegség, a 
közöny. Szeretjük a cifra szó virágokat, 
mig arról van szó, hogy beszéljünk, 
szónokoljunk, égre-földre esküszünk ; 
de cselekedni, dologban izzadni nem 
szeretünk.

Ez magyarázza meg, hogy a Ma­
gyar Védő Egyesületnek nincs legalább 
ötvenezer tagja és nincs legalább öt­
száz vidéki fiókja az országban.

Szeretettel felhívjuk Debrecen vá­
ros közönségét, ezt a hires nemzeti 
érzésű debreceni társadalmat: lépjen 
sorompóba a hazai ipar érdekében és 
alakítsa meg mielőbb a Magyar Védő 
Egyesület debreceni fiókját.

Többet ér ez minden tüntetésnél.
Ahol 50 tagja van az egyesületnek, 

ott már megalakulhat a fiók. Az a kér­
dés tehát : van-e a Magyar Védő Egye- 
sületnek Debrecenben 50 tagja ? Vagyis 
magyarán szólva a hires debreceni ha- 
zafiság csak szép szó virág-e, vagy tet­
tekre kész erő ?

Debrecen társadalma adjon erre 
dicsőséges feleletet !

Divéki.

— november 11.
Magyar katonai vívmány Szén 

záeiós hirt hoz tudomásunkra budapesti 
tudósítónk : A képviselőház holnapi ülé­
sén a politikai helyzetben szenzációs for­
dulat várható. Tisza látván gróf miniszter

elnök óriási jelentőségű katonai vívmányt 
hoz a Ház tudomására. Bolgár Ferenc, 
a miniszterelnök felszólítására a véderő 
törvény ügyében interpellálni fog és 
erre fog Tisza válaszolni, melynek ke­
retében tudomására hozza a Háznak a 
nagy katonai vívmányt.

Országgyűlés.

A képviselő ház ülése.
— Saját tudósitónktól. — 
Budapest, november hó 11-én.

— Zde! Jelen! — igy jelentkezik 
Batthyány Tivadar gróf Kubik Bélánál a 
vitarendező bizottság fejénél.

— Örömmel fogadom — válaszol Ku­
bik Béla és tudomásul veszlek.

A kormány párt tagjai Vojnioh István 
bárónál, a szabadelvűiért agilis idei nők énéi 
jelentkeznek, a ki a fölött is dönt,_ vájjon tá­
vol maradhat-e valaki vagy sem. És e körül 
nagy szigorral dönt.

Ezek szerint mind a két tábornak pom­
pás a szervezete.

— F.n azonban mégis azt hiszem — 
jelentette ki Polonyi Géza, — hogy ti lesz­
tek az oroszok, mi pi'dig a japánok.

— Megengedem, hogy mi leszünk az 
oroszok — válaszol Vojnioh István báró — 
de ezúttal azok az oroszok, a kik a japá­
nokon okultak. Mi pedig igazán okultunk 
raj tatok.

— Tehát, ezért is akarjátok a revíziót"? 
folytatta Polonyi Géza.

— Semmi másért! — válaszol Vojnioh 
István báró.

Távolabb Zichy Aladár gróf a néppárt 
elnöke évódik Lengyel Zoltánnal.

— Igazán szerettelek volna látni, amikor 
tegnap mint vendég a Kossuth-pártba vonul­
tál be — ingerkedik Zichy Aladár gróf.

— Pedig szép fogadás volt — mondja 
Lengyel Zoltán — még Kossuth Ferenc is 
megölelt.

Ápponyi Albert gróf lépett most a cso­

porthoz és azt mondja, személyes kérdésben 
szólal fel, mert Hoch .János tegnapi beszédé­
nek egy némely részére reflektálni akar.

Tizenegyedfél órakor az elnök megnyi­
totta az illést.

Elnök Perezel Dezső.
A jegyzőkönyvnél Kúllosi József kifo­

gásolja, hogy nines benne a jegyzőkönyv­
ben, hogy ő tegnap felakart szólalni, az el­
nök azonban ezt tekintetbe nem vette.

Perczel Dezső: Azért nem, mert kél 
órán túl voltunk. E miatt Apponyi gróf 
nem beszélhetett, pedig korábban jelent­
kezett.

Kállosí József a házszabályokhoz akar 
beszélni és feláll.

Lengyel Zoltán szintén a házszabá­
lyokhoz akar beszélni és feláll.

Kállosi és Lengyel vitáznak egymás­
sal, ki beszéljen, a min viharos derültség 
támad a jobboldalon.

Perczel Dezső : Mindenekelőtt a jegy­
zőkönyv hitelesítése következik.

Lengyel Zoltán: Akkor a jegyzőkönyv­
höz beszélek.

Kállosi József erre leül.
Lengyel Zoltán azt vitatja, hogy teg­

nap mindenki beszélhetett volna a házsza­
bályokhoz, a ki jelentkezett, ha két óra el­
múlt is.

Perczel Dezső : Csak annyit jegyzek 
meg, hogy az az elv, a melyet Lengyel kép­
viselő hirdet, a permanens ülésekre vezetne. 
(Taps a jobboldalon.)

A jegyzőkönyvet hitelesítik.
Kállosi József ezután a házszabályok­

hoz beszélt és azt vitatja, hogy neki volt 
volna joga tegnap a házszabályokhoz szó­
lam a miniszterelnök előtt is, a ki tegnap 
indítványához nem mint miniszter, hanem 
mint az indítványt benyújtó képviselő be­
szélt.

Nyíri Sándor honvédelmi miniszter tör­
vényjavaslatot terjeszt be a véderő provizó­
riumról és az 1905-évben kiállítandó újon­
cokról.

Ezután áttértek a napirendre, a mi­
niszterelnöknek indítványának tárgyalására, 
a házszabály revizió ügyében.

Polonyi Géza személyes kérdésben

Ilikor a szikla beszél.
Megvagyok fogva uram! Régen éreztem 

már, hogy valami csapdafélét állított fel ne­
kem ... és még sem volt annyi ügyesség 
bennem, hogy a csapdát elkerüljem. Meg- 
érdemlem, ha most szépen fogva tart és 
ösztönszerü kárörömmel nézi, hogy szeret­
nék meghúzódni a csapda egyik sarkában 
olyan formán, mint amikor a kis öcsém be­
hunyja a szemét, hogy ne lássák. Felejtse 
cl, hogy látott Uram! Felejtse cl, hogy a 
lelkembe nézett. Mert végre is, abban csak 
nincs semmi különös, ha egyszer valaki fülig 
szerelmes volt?

Nem uj dolog. Talán régi sem lesz 
soha. De én behunytam a szemem Uram és 
összeszoritottam a fogam. Azt hittem, hogy 
akkor nem fogja látni, tudni senki más. Es 
most, amikor pedig már régen nyitott szem­
mel, mosolygó ajakkal járom a világot . . . 
arról a bohó, naiv, kis ábrándról, most is 
csak hallgatni szeretek. Nem tehetek róla, 
hogy kissé szórakozott a természetem. A 
zárkózottság csak szokás nálam, amely az 
idők folyamán vált második természetté. 
Akar hallani erről egy kis mesét Uram?

Magas, komoly szikla töven édesen 
csacsogó patak folyik. A patak habos fodrát 
mosolyogva aranyozza be fényével hajnal 
pirkadástól csendes alkonyaiig a mosolygó 
napsugár. Este ezüstös hold és az égbolt 
kacér csillagai nézik hosszasan, szerelmes 
epedőn tükrét. Partjain bájosan nyílnak a 
legszebb virágok és vágyódva lengenek, haj­
lanak fodros felszíne fele. Szóval a vidám, 
csobogó kis patakot erősen ünnepük minden 
vonalon.

Csoda-e , hát ha a boldogság, beszé­
dessé teszi ? Es csoda-e, ha minden, de min­
den, rajongó hódolattal veszi körül ? Hiszen

oly átlátszó, tiszta vize van a pataknak, 
hogy aki belenéz, .szebbnek, jobbnak látja 
önmagát benne. Es gondolatai: a sebesén 
kanyargó pajkos hullámok oly vidáman ker- 
getőznek, futnak össze, hogy csobogásuk 
édes hangja lágyan hizelgi körül a rajongók 
fülét.

Ah, higyje el, hogy méltán szeretik oly 
rajongva a kis patakot Uram!

És a kis patak oly bizalmas tud lenni! 
Édes suttogással meséli el boldog életének 
apró-cseprő gondjait. Az anyaföld, amelynek 
legbájosabb gyermeke, minden titkát, min­
den gondolatát ismeri.

Mit gondol uram, vájjon nehezére esik 
bizalmaskodni annak, aki csak mosolyogni 
látta az életet ?

Térjünk át a sziklára Uram!
A szikla kopár, de magasra tör. Hogy 

van-e kincs belsejében, vagy makacs, ke­
mény kövekből hordta össze a természet, azt 
nem tudom Uram!

\ sziklára is sütött az aranyos napsu­
gár. És az ostoba, kopár szikla azt hitte, 
hogy a napsütéstől legalább is tubarózsa fog 
nyiln/ rajta. Mert különös Uram, do a szikla 
folyton e tubarózsáról álmodik. A napsugár, 
a meleg, de kérlelhetetlen napsugár jól ki­
nevette a szegény sziklát: „Igen erős, igen 
kemény vagy te a boldogsághoz. Ahhoz csak 
a gyöngének, a kicsinyeknek van jussok. 
Én, aki életedet berendezem, nem porol­
hatok reád annyi meleget, amennyi tubarózsa 
fakadáshoz szükséges.

Mit csinálnának akkor odalenn az em­
berek? Testvéred? a nyíló virágok? a cso­
bogó patak? és főként a kenyéradó szántó­
föld ? Ellehetnének-e ők a napsugár melege 
nélkül ? Ne is beszéljünk róla többet. Tuba­
rózsát nem adhatok. Verd ki illatát, szépsé­
gét fejedből. Hidd cl, hogy az erős illat

csak hódit, a szépség nem valódi érték! 
Tudod mit ? Hogy mégis legyen, akire sze­
retettel, féltő gondoskodással gondolj . . . 
örökzöld fenyőt rendelek élettársadul. - 
Akarod?"1

A szikla csak hallgatott komoly, mély 
séges hallgatással. A patak partján nyiló 
csacska virágok félreértették mélységes hall­
gatását és irigykedve bámultak fel hozzá. — 
Azt hitték, hogy a ki hallgat, annak nincse­
nek vágyai. Azt hitték, hogy aki előbb látja 
a fölkelő napot, arra melegebben süt.

És dacosan hallgatott nagyon, nagyon 
sokáig a szikla. Pedig úgy érezte, hogy min­
den kövét felveti majd egyszer a vágyó szen­
vedély. A törpe hegyi fenyőkről mitsem akart 
tudni, inkább egyedül, magába zárva élt. És 
nem termett semmi rajta. Olyan kopár, olyan 
felesleges volt a szikla. — Legalább ő úgy- 
érezte, Uram.

Milyen féltve őrizte titkát! Hogy vi­
gyázott, nehogy megtudja édes anyja, akit 
pedig imádva szeretett : a föld. Hogy ne is 
sejtsék testvérei az ő baját, hadd higyjék 
inkább róla, hogy rossz, hogy keményszívű, 
azért oly komoly, rosszkedvű mindig. Váljon 
lehet-e bizalmas az, aki a harcban vereséget 
szenvedett ?

Ön megtörte a varázst uram ! Erőszakkal 
behatolt a szikla féltve őrzött titkába. . . . 
A szikla most megingott, megrázkódott uram. 
A sziklának még kissé fáj, hogy dermedt­
ségéből felverték, de talán majd elfog kezdeni 
egyszer panaszolni uram, hátha mégis van 
rejtett kincs a szikla belsejében és használ­
hat vele valamit az embereknek ? Ne hagyja 
visszaesni zárkózott komolyságába a sziklát, 
ne furdaljon cl tőle uram ! Vagy azt hiszi, 
"a is, hogy u kövek nem éreznek? hogy a 
köveknek semmi sem fáj?

Beleestem a csapdába, elismerem uram!



szóM fel ezután és elmondja a miniszter­
einek tegnapi nyilatkozatával szemben W Ti»a határozott Ígér,.tét tett f"&>& 

pírtnak arra hogy a vdlaszttsi rofo"- 
mot oly időben alkotja meg hogy az ni vá tartósok már uj vtiae&uM'X4: 
ján történnék meg, Azt is mondta Tim 
hogy ígéret csak akkor áll fenn ha várat 
lan események nem történnek és a Háínív 
időelőtti feloszlatása szükségessé nem válik
Tisza most kibúvik ígérete alól

Apponyi Albert gróf szintén szemé­
lyes kérdésben beszél. Hock tegnap azt 
mondotta, hogy szóló nem volt eléggé ener- 
gikus Tisza kormányraiópésekw, illetve meg­
akadályozásában. Igaz, hogy nem vett rólt 
Nagynál a konferencián, de mint házelnök 
nem is vehetett részt. Azt elismeri, hogy 
már akkor hamis szituációban volt de boon- 
nem vonta le mindjárt a következményeket 
ezt mast fejtegetni nem akarja.
, ., .Most üszköt vetettek a parlamentbe és 
onasi megrázkódtatást idéznek fel olyas va 
lamiyel a mit keUő előzmények után simán 
is ellehetett volna intézni. (Zajos tetszés a 
baloldalon.)

Hock János fen tartja azt az állítását, 
nogy Apponyi az oka a helyzet elmérgese- 
desenek. Ha Apponyi energikus, a szabad- 
eivupárt nem lepett volna a hazaárulás út­
jára. (Nagy zaj a jobboldalon). A ki a nem­
zeti jogokból bármit is felad, az hazaáruló

Elnök rendreutasitja.
Horváth Gyula : Azért mégis igaza 

van. ®
Elnök: Horváth képviselő urat rendre- 

utasitom.
Olay Lajos : Azért mégis igaza van.
Elnök: Olay képviselő urat rendreuta- 

sitom.
Hoch János : A budapesti bikaviadalon 

mindenki tudta, hogy nem lesz bikaölés. A 
■szóló nem ilyen akciót akar és nem csupán 
dísznek tartja a spádáját. (Zajos helyeslés a 
baloldalon.)

, Bernáth Lajos beszélt ezután röviden 
a házszabály módosító indítvány ellen és 
Kossuth határozati javaslatához csatlako­
zott.

Szünet következett, utánna folytatták a 
tanácskozást.

Battyányi Tivadar az indítvány ellen 
beszélt és a parlamenti reform előfeltételé­
hez köti a házszabályok revízióját.

Battyányi kibeszélte az ülést.

On elérte célját. A szikla beszédes lett. De 
még mindig ábrándozik. Verjen ki léjéből 
minden ábrándot és oly végtelenül hálás lesz 
önnek uram.

Tanítsa meg a sziklát kevéssel beéérni. 
A szikla akkor is tud tanulni, legyen jó ba- 
rútja szegénynek, jó uram. Mondja neki, 
ao.gy a napsugár, ha nem is oly izzó, meleg 
amilyenre a szikla vágyik . . . fényt sugároz 
reá és beragyogja szomorú, szürke köveit. 
Mondja neki, hogy a lassan tejlődő, deörök- 
zöld fenyő örökké tartó, csöndes boldogság 
növénye. Tanítsa meg hinni, önmagában 
njra bizni a kősziklát, uram.

Aki a kősziklát, a vereséget szenvedett, 
(■gyedül álló kősziklát képes volt megérteni 
fs megszólaltatni, nem lehet az más, csak 
maga a büszke kőszáli sas.

Kössünk szövetséget uram. A szikla és 
kószáli sas egymásnak jó barátai. —- Kóbor 
ltjából a sziklához tér meg a sas és bizal- 

i31ílsail mondja el neki, hogy röptében hány­
szor sértette meg szárnyát ? fárasztó utján 
mi és hányszor akadályozta meg"? Mikor ki­
pihente és kibeszélgette magát, tovább röpül, 
meg újra visszatér. Megbízik a sziklában és 
TSf'in felejti soha el.

A szikla pedig '? Messziről nézi barátja 
iiirasztó küzködését. Egy helyben áll ugyan,
, !n!n.di8 V(de Tan- Aliiig a sasra figyel, 

elfelejti talán a tubarózsát. Ha van más, 
ami melegítse, lemond a napsütésről. Hogy 
beéri-e majd a törpe fenyővel*? Ki mond­
hatná azt előre meg *? Csak szikla és sas 
egyenek nagyon jó barátok.

Kn vagyok a szikla ! Akar ön a sas 
lenni uram V

Elza.

A főrendiház ülése.
Budapest, november 11-én.

, A főrendek a déielőttön, tizenegy Óra- 
Kor ülésre gyűltek egybe. Főurainkat újítás 
iogactta a teremben, a hol az elnöki emel­
vényt jó egy méterrel lejebb szállították.

, Y-Sáky Albin g'róf elnökölt, a ki minde- 
, Vörösmarty Bélát, Wesselényi

Aefe^ Lajost elhunyt főrendeket 
paientalta el melegen.
„ T^^küket jegyzőkönyvbe iktatta a fő­
rendiház.

Forster Gyula báróságát jelentették be 
ezután, a mit a főrendiház tudomásul vett.

■ , A napirend szerint az olasz kcreske- 
j!™1 Provizóriumról szóló törvény jav hs- 
lHt került sorra.
tnt - K®.?1.evich, István elfogadja a javasla­
tot es kijelenti, hogy azért szólal fel csupán

a kormánynak köszönetét szavazzon 
ennek a szerződésnek a megalkotásáért. A 
Közjónak tett a kormány ezzel szolgálatot, 
annak az elvnek az alapján, hogy mindenek
foQo a? abaínvei'deke áll. Majd magára az 
1899. évi XXX. törvénycikkre is tesz egy 
némely kifogást, de egészben örömmel fogadja 
el a javaslatot. J

Tisza István gróf hálás köszönettel ve­
szi az elismerést. Az 1899. évi XXX. t-cik­
ket helyesnek tartotta és helyesnek tartja 
ma is különösen azért mert," a külfölddel 
szerződés lejáratai együvé esnek. Ez a tör­
vénycikk tehát nem érdemli meg azt a szi­
gorú bírálatot, a melyben Keglevich gróf 
részesítette. A javaslat elfogadását kéri.

A javaslatot általánosságban is, részle­
teiben is elfogadták.

A líábaszabalyozásáról szóló törvény- 
javaslat tárgyalása következett.

Vita nélkül elfogadták.
Egy sereg jelentést vettek végül tudo­

másul.
Az ülés vége egynegyed 1 órakor.

pályázati hirdetmény eredeti szövegét, amely 
szerint csak prózában Írott pályaművek ad­
hatók be. — Kívánatos volna tehát, ha a 
pályázati hirdetményt akár Debrecen polgár- 
mestere, mint a szinügyi bizottság elnöke, 
akár Zilahi Gyula, mint a pályadij kitűzője 
ismét közzétenné a végleg megállapított fel­
tételekkel, mert Így sem az irók nem tudják, 
milyen külalaku müvekkel pályázhatnak, 
sem a debreceni szinügyi bizottság elnöke 
nincs tájékozva, hogy mely pályaműveket 
kell már eleve is visszautasítania.

A jótékonyság nevében!
Hirdető oszlopok tarka falragaszain 

meghatottan szemléljük a plakatirozott jóté­
konyságot. A selyemuszályos patronesse-t, a 
ki a bálikeztyüs kis kezével szimbolikusan 
megérinti a lábainál térdeplő koldusporon- 
1yot. Báli keztyüje csücskével, miközben ka- 
céran meglibbenti csipkés uszályát s hullámos 
haján gyémántdiadém ragyog . . .

O sancfa misericordiai Ha „a hangver­
senynyel egybekötött táncmulatság“ plakát­
ján a gyémántdiadém és a selyemuszály 
szimbolizálják a jótékonyságot, — ez a kép 
a plakátok plakátja, mestermü, gyönyörű sza­
tírája a mi farsangi jótékonyságunknak. 
Mert most, hogy közeledik a tél, fagyos lesz 
a napsugár s végtelenül hosszú és sötét sze- 
gény ember éjszakája, — váltig dühöng ná­
lunk a jótékonyság. Csörgősipkát ölt e sze­
líd mentő, karöltve jár a farsanggal, a gyö- í nyörrel s a vigadással. E vigadás költségei, 
midőn szépen levonták belőle a selyem, kel­
me, cipő, szalag, szüesáru, elegáns * bérkocsi 
s egyéb finom női csecsebecsék árát, apró­
pénzre váltva a szegénykasszába vándorol­
nak. Nagy forgalomból kevés haszon ; sok 
hűhó semmiért. Igazán semmiért, ha tekin­
tetbe vesszük a jótékonysági akciók élén 
buzgólkodó urhölgyek emberbarátok, mű­
vészek és művésznők lelkes és dicséretes tö­
rekvését.

Egyház és iskola.
Megtagadott segély. A főiskolai Fü- 

vészkert részére a kultuszminisztertől segélyt 
kért a felügyelő bizottság. A miniszter teg­
nap értesítette a püspöki hivatalt, hogy a
kért segélyt alap hiányában nem adhatja 
meg.

Bizottsági ülés. Tegnap délután négy 
órakor az ev. ref. egyház tanácstermében az 
árvaügyi bizottságnak ülése volt, melyen 
Dicsőfíy József lelkész elnökölt.

Tanárok gyűlése. A debreceni tanári 
kör ma délután a főiskola kis tanácstermé­
ben ülést tart, melyen jelentéseket és folyó 
ügyeket intéznek el. Ugyancsak ma lesz a 
titkárválasztás is. A gyűlésen Barcsa János 
dr. felolvasást fog tartani.

Irodalom.
Zilahi Gyula drámai pályázata.

Nagy érdeklődéssel fogadta a közönség Zi­
lahi Gyulának a debreceni színház leendő 
igazgatójának azt a szép elhatározását, hogy 
1000 koronát tűzött ki egy Csokonairól szóló 
drámára. — Azonban a pályázat feltételeivel 
ma sem vagyunk egészen tisztában. — A 
szinügyi bizottság ugyanis azzal a módosí­
tással fogadta el u pályázatot, hogy a ver­
senyből a verses müvek se zárhatók ki. Zi­
lahi Gyula Csokonai-körhöz intézett újabb 
levelében mégis ragaszkodik előbbi állás­
pontjához, sőt kéri a Csokonai-kört, a 
mely szintén kívánta a verses müvek­
nek pályázatra bocsátását, hogy fogadja el a

A jótékonyság szolgálatában rogyásig 
táncolni, unalmas hangversenyekre drága 
zsöllyéket vásárolni kétségkívül szép és ne­
mes dolog. Tekintsük csak egy pillanatra a 
jótékonyság tündöklő csarnokaiba s megható 
bizonyságait látjuk a könyöniletességnek és 
a felebaráti szeretetnek. íme : a szép patro­
nesse lelép a dobogójáról s néhány tourt 
lejt — a szegényekért. S a mannheimi vagy 
freiburgi operák magyar származású énekes­
női szintén csupán jótékonysága ösztönüktől 
vezérelve jelennek meg a hangversenytermek 
dobogóján, hogy a szegényekért daloljanak. 
Gyönyörű áldozatkészség, önzetlen pazarolása 
trilláiknak, melyek igazgyöngyökként pereg­
nek a jótékonyság oltárára.

Biz ezek szép és megható nyilvánításai 
a felebaráti szeretetnek. Bálokat rendezni. 
Aranysziv és Krizantémum-egyesületeket 
alapítani, könnyes szemmel vigadni nem a 
Karnevál örömére hanem a könyörületesség 
szent nevében, szép és megható dolog, de 
kissé haszontalan. Sőt, komolyan szólva lé­
ha és felületes. A jótékonyságot: e szent és 
irgalmas érzést nem lehet és nem szabad 
farsangi vigalmakkal profanizálni, a jóté­
konyságban nincsen késedelem, az irgalom 
nem tűr cicomát. Tiszta és szeplőtelen ér­
zés ez, fölösleges tehát a cégér, gyakorlá­
sára nem kell alkalom. Alkalom. — sajna 

mindig van, téli fagykor, nyári hőségben 
egyaránt.

Tündöklő elitbálokon és hangversenye­
ken, hosszan elméi kedek ezen. Érettetek 
gyűlt ide ez a kavargó embersokaság, éret­
tetek ragyognak hódítóim a női szemek, hi­
valkodnak drága toalettek, mesés gyöngyso­
rok és diadémok, érettetek fecseg és kerin­
gőzik a boldog ifjúság, csendül aranyos női 
kacaj, - érettetek reszkető aggastyánok 
kicsi nyomorékok, szenvedő, csencvész gyer­
mekek ! Es ilyenkor, bármily bánatos a lel­
künk, elmosolyodunk.
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Napi hírek.
— A Csokonai-kör felolvasásai.

Közeledik nov. 17-ikc. Csokonai születése 
napja, amikor a Csokonai-kör megszokta 
kezdeni téli felolvasásainak sorozatát. A 
Csokonai-kör régi szokásától most sem tér 
el s a jövő hét csütörtökén megtartja meg­
nyitó s ünnepi felolvasó ülését, a mely a 
hagyományhoz híven első sorban Csokonai­
nak lesz szentelve. — Ez első ülésen Cso­
konairól két előadást is fogunk hallani, az 
egyiket Zoltni Lajostól, Debrecen történeté­
nek és régi műveltségének buzgó búvárjától, 
aki Csokonai családjáról közöl érdekes ada­
tokat, a másikat dr. Barcsa János tanártól, 
aki Csokonai kollégiumi pőrét fogja ismer­
tetni. A felolvasó est sikerét bizonyára nagy­
ban fogja emelni a városi dalegylet, a leg­
szebb Csokonai dallamok cléneklésévcl, vé­
gül és főkép Szávay Gyula néhány újabb 
költeményének bemutatásával. — A felolva­
sásra szóló meghívókat a napokban kapják 
meg a Csokonai-kör tagjai.

— A Hitelbank igazgatósága. Az 
uj Hitelbank alapitói gyűlést tartottak, me­
lyen megválasztották az uj pénzintézet igaz­
gatóságát. Elnök tett Domaliidy Elemér fő­
ispán, alelnök dr. Kenézy Gyula, igazgatók 
Ac-zél Géza, Berger Mór, Bernfeld Sámuel, 
Csanak János, Darvas Izidor, Forray Ernő, 
dr. Fejér Ferenc, Geréby Pál, dr. Hello Ká­
roly és Wohl Adolf. Ügyész: dr. Guttfreund 
Sámuel.

— A müpártoló egyesület választ­
mányi ülése. A Debreceni Müpártoló Egye­
sület ez évi november hó 12. napján, szom­
baton d. u. ő órakor az Orvosgyógyszerész 
egyesület helyiségében választmányi ülést 
tart. Tárgy : A decemberi kiállítás rende­
zése.

— Választmányi ülés. A városháza 
nagy tanácstermében tegnap délelőtt az alsó 
szabolcsi Tisza-ármentcsitő társulat Szapáry 
György gróf elnöklete mellett választmányi 
ülést tartott, melyen a mai közgyűlés tárgy- 
sorozatát készítették elő. Elfogadta a választ­
mány a kiküldött bizottság költségelőirány­
zatát, valamint a módosított alapszabályokat 
is. Elhatározták, hogy a tisztviselőknek uti- 
általányt adnak, A'alamint korpótlékban is 
készítik őket. A társulat működési körébe 
bevonták a belvizek szabályozását is. Végül 
a társulat címét változtatták meg az uj név 
ez: Alsó Nyírvidéki Vizszabályozó Társu­
lat. A társulat közgyűlése ma délelőtt tiz 
órakor lesz a városháza nagy tanácstermében.

— Az anya bűne. A rendőrség vizs­
gálatod indított Csőnkéi Teréz Piac u. 75. 
s/. alatt lakó szakácsnő ellen, ki öt hónapos 
méhmagzatát elégette. A bűnös anya az idét­
len gyermeket az égő kályhában dobta be 
és a megmaradt csontokat egy dobozba téve, 
egy másik kályhába rejtette el. A rendőrség 
névtelen feljelentés alapján értesült a Csőn­
kéi Teréz bűnéről, ki töredelmesen vallotta 
be tettét. A vizsgálat folyik a lelketlen anya 
ellen.

— Megye bizottsági tagválasztá­
sok. Egymásután sorra restaurálják a vá­
rosi törvényhatósági bizottságokat s képvi­
selő testületeket a megyében. Nagyon moz­
galmas volt a választás tegnap Hajdúbö­
szörményben, ahol 33 bizottsági tagsági 
hely üresedett meg, amelyeket tegnap töl­
töttek be választás utján.

— Adományok nyugtázása. A siket 
némák intézete részére újabban a következő 
adományokat vettem s nyugtázom köszönet­
tel : Simon ffy Imre kir. tanácsos, ny. polgár- 
mester ur 200 k., alapítvány, Fényes Ákos 
2 K., Thisszcn Artur 2 k., Pósa-csték jöve­
delme 420 k., Pósa Lajos és felesége alapít­
ványa 80 k., a Pósa-estélyek jövedelmének 
kamatja 2 k., 05 fill. Kálóz község 5. k.,
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Herodek Károly Budapest 7 k., 56 fill. Káin 
község 7 k. 82 fill., Balázs Ödön utján a 
Kis pipa volt asztaltársaságtól 50 k., Thieszen 
Artur 5 k., Füleky Pál egyesületi pénztáros.

- Az intézet igazgatója itt köszöni meg 
Lóránt (Lőw) József adományát 0 k.-t és 
Sugár Aranka urhölgytől kapott 10 k.-t és 
ruhát, a mely adományokat rendeltetése he­
lyére, a szerencsétlen véget ért Grósz Ignác 
árváihoz juttatott.

— Szerencsétlenül járt munkás. A
pályaudvaron tegnap reggel szerencsétlenség 
történt. Tóth Sándor pályamunkás tolatás 
közben két kocsi ütközője közzé került. A 
kocsik oly erővel ütköztek össze, hogy a 
Tóth Sándor jobb karját a vaskorong telje­
sen összezúzta. A szerencsétlen ember ajul- 
tan esett a sinek közzé. A hirtelen össze­
futott vasúti munkások hordágyra tették a 
súlyosan megsebesült Tóth Sándort, és a 
kórházba szállították, hol azonnal ápolés alá 
vették. Az esetről jelentést tett az állomás- 
főnökség a kir. ügyészségnek és a rendőrség­
nek. Hoffman vizsgálóbíró és Orosz rendor- 
fogalmazó megjelentek a kórházban és ki­
hallgatták Tóth Sándort, kinek állapota 
annyira válságos, hogy életbenmaradásához 
az orvosok kevés reményt fűznek.

— Társas vacsora. Az eddig eladott 
nagyszámú jegy mutatja, hogy az Iparos 
Körnek holnap este az Arany-Bika szálloda 
nagy termében tartandó társas vacsorája ki­
tünően fog sikerülni. A rendezőség ez utón 
figyelmezteti az érdeklődőket, hogy jegyei­
ket az ipartestületnél két koronáért előre 
váltsák meg, mert este jegyet már nem 
fognak adni.

Széngázmérgezés egy mulató, 
helyen. Még megsem nvilt Budapesten Zöld­
fa-utca 14. szám alatt a" Moulin rouge mu­
latóhely és már is végzetes szerencsétlenség 
színhelye volt az elmúlt éjszaka. A mulató 
helyiség pincéjében tegnap reggel halva ta­
lálták Reák Rezsőt és UUmann István má­
zolni eszméletlen állapotban vitték a Rókus 
kórházba. A két mázoló többekkel egy, a 
házban berendezendő vendéglő helyiség fes­
tésével foglalatoskodott. Este lementek az 
ehhez tartozó pincébe, ott egy nyitott koksz 
kályhát teleraktak szénnel s azt meggyuj- 
tották. Az éj folyamán fejlődő széngáz meg­
ölte Reákot, s Üllmann állapota is életve­
szélyes.

— Megszökött tolvaj. A csendőrség 
megyeszertc keresi Gáti Eszter csavargó 
cselédet, ki Hajdúszoboszlón nagyobb lopást 
követett el.

— Debreceni ifjú balesete. Most 
vesszük a hirt, egy debreceni fiatalember 
balesetéről, Dr. Rácz Lajos, ki a gráci tüzér- 
ezrednél önkéntes, utazás közben egy, leszál­
lónál leugorva, ballábra izomrándulást ka­
pott. Nem vette azonban fontosnak a bajt, 
tovább gyakorlatozott, mig végre az izom­
rándulás veszélyes komplikációkba ment át, 
úgy hogy több napig járni sem volt képes. 
Most már túl van a veszedelmesebb részén a 
bajnak, de még hónapokig pihenésre van 
szüksége, miért is szabadságolták.

— A közkórház fehérnemű szük­
séglete. Sok szó esett a múlt hónap elején 
a közkórház fehérnemű szükségletének szál­
lításáról. A pályázók között ott szerepelt a 
Nőegylet is, mely a szállítandó fehérnemüe- 
ket szépen fejlődött szövőiskolája által akarta 
előállítani. Ha a nőegylet ezt a szállítást 
akkor elnyeri, a szövőiskoláját állami se- 
gélylyel annyira fejleszthette volna, hogy 
abban sok szegény család talált volna ál­
landó kenyérkeresetet. A nőegyletnek a szál­
lítás elnyerésére vonatkozó kilátásai annál 
is inkább kedvezők voltak, mert mig egy­
részt jobb mintákat mutatott, mint a többi 
pályázók, addig a szállítási ár jóval cseké­
lyebb volt a többiekénél. Mindezek dacára a

nő egylet a lejárat napján váratlanul vissza­
vonta pályázatát. A kórházi bizottság a szál­
lítást a Kardos László cégnek adta, mit a 
Donogán és Somosy pályázó cég mcgfeleb- 
bezett. A közigazgatási bizottság a múlt 
ülésén megsemmisítette a bizottság határo­
zatát és uj pályázat kiírására hívta föl. Va­
lószínű, hogy ez újabb pályázaton a nő­
egylet ismét részt fog venni és semmiféle 
oknál fogva sem fogja ajánlatát vissza - 
szívni.

— Elfogott betörök. Török Imre és 
Mátyás Vilmos facér pincéreket, akiket teg­
napelőtt a rendőrség többszörös betörés mi­
att letartóztatott, tegnap kísérték át az 
ügyészség fogházába, mielőtt a rendőri al­
bum számára lefényképezték őket. Török 
még mindig koriakul tagad s ezt azzal 
indokolja, hogyha beismerné azt a tömérdek 
betörést, amit elkövetett, akkor legalább hat 
évi fegyházra volna kilátása.

— A kamara és a házi ipar. A
földmivelési minisztertől leirat érkezett a 
kamarához. Azt Írja a földmivelési miniszter, 
hogy hajlandó 2000 koronát a kamara ren­
delkezésére bocsátani abból a célból, hogy 
belőle a munkátlan téli hónapok alatt, a há­
zi iparral foglalkozó nép számára kézi fog­
lalkozást lehessen szerezni. A kamara kö­
szönetét mondott a miniszternek s megje­
lölte a célokat, melyekre a kilátásba helye­
zett pénzt el lehet hasznosan költeni. Szá­
váé kamarai titkár hétfőn és kedden a haj- 
duszoboszlói, püspökladányi és nyíregyházi 
szalmafonó tanfolyamokat nyitja meg, szer­
dán részt vesz a kereskedelmi minisztéri­
umban tartandó kamarai titkári értekezleten 
és csütörtökön érkezik vissza Debrecenbe.

— Esküvő. Fényes esküvő színhelye 
lesz ma délután 4 órakor a római katholikus 
templom. Ekkor esküszik örök hűséget Ba­
logh István földbirtokos Billed Köresdi Imre 
mostoha leányának Mariskának. — Az ifjú 
párt Dr. W óla fka Nándor v, püspök fogja 
összeadni. A nászlakomát, melyen a család, 
rokonok és jóbarátokon kiviil még városunk 
társadalmának számos kiválósága vesz részt, 
este a Bikában tartják meg. A talpalávalót 
pedig Rácz Károly zenekara fogja szolgál­
tatni.

— Hadkötelesek összeírása. A ni.
kir. honvédelmi miniszter az 1905 évben so­
rozás alá kerülő ifjak összeírását elrendelvén, 
felhivatnak úgy a debreceni illetőségű, mint 
városunkban csak ideiglenesen tartózkodó 
1884, 1883 és 1882 évben született ifjak, 
hogy összeírásuk végett mielőbb, de legké­
sőbb november hó végéig a városi tanács 
katonai és illetőségi ügyosztályánál (Város­
ház emelet 18, 19 számú szoba) annyival is 
inkább jelentkezzenek, mert a jelentkezés el­
mulasztása esetén a védtörvény 35 §-a alap­
ján 10 koronától 200 koronáig terjedhető 
pénzbírsággal fognak bűntetteim. Személy- 
azonosságuk igazolása végett a birtokukban 
levő okmányaik (lecke könyv, munka vagy 
cselédkönyv v. keresztlevél stb.) magukkal 
hozandók.

Elveszett. A Piac-utcán a tegnap 
esti korzón egy női acél órát vesztett el fi­
atal úri leány. Arra kéri a becsületes megta­
lálót, hogy i!lő jutalom ellenében szolgáltassa 
be a bűnügyi osztályhoz.

Zavargások az orosz mozgósítás 
miatt. Az orosz tartalékosok mozgósítása 
miatt a katonai hatalom és kényszer ellen a 
lakosság nagyon el van keseredve s több 
helyen, főleg pedig az ország déli részében, 
nyílt lázadásban tör ki. Mint orosz táviratok 
jelentik, Kreutzburgban, Sirotinnban, Bichow- 
ban megtámadták a vasúti állomást, ki­
rabolták a vendéglőket és áruraktárakat 
s azokban nagy pusztítást vittek végbe. — - 
Sinolonskben nagy tömeg vonult a katonai 
parancsnok lakása elé és ott hevesen tünte­
tek a katonai erőszak és kormány ellen. —
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í’olozkban megtámadták a zsidókat, feltörték
a pálinkaraktárakat és vendéglőket. _ Az
amiig} is felizgatott tartalékosok között egy 
rophat jelent meg, mely a következőkép 
hangzik :

..Senki, aki eddig a háborúba ment 
onnan nem tért vissza, sokkal jobb tehát’ 
ha itthon védelmezzük jogainkat, semmint 
hiába ontsuk vérünket a háborúban — 
Mi munkások nem nézhetjük tovább 
hogy pusztulnak el társaink. Szegüljetek el­
len mindannyian, tárásatok össze és védjé- 
tek magatokat s másokat is 1“

Varsóban a rendőrök és kozákok fegy­
verrel rohantak a lázongó polgárokra és 
igen sokat megsebesítettek. Hasonló eset 
történt Radonszkban is, ahol éles töltéssel 
lőtt a tömeg közé. A nép fenyegető állást fog­
lalt el. \ arsó utcáit felizgatott nép forra­
dalmi dalokat énekelve és Le az egyed­
uralommal ! kiabálással járja be. A tünte­
tésben mintegy 5000 munkás vett részt, a 
kiket végre lovas kozákok kergettek szét. 
A hangulat nagyon izgatott s mindenütt 
z avargástól tartanak.

— Bába-ösztöndijak. Gróf Tisza Ist­
ván belügym. rendeletet intézett a törvényha­
tósághoz, melyben részükre bábaösztöndijakat 
ajánl fel, megjegyezve, hogyarendelkezésre álló 
korlátolt hitel miatt ezek számát csak annyira 
szabhatja meg, amenyire a vármegyéknek feltét 

lenül szükségük van. Az egyes ösztöndí­
jak száznyolcvan koron ában vannak meg­
állapítva.

— A debreceni heti állatvásárok. A
kedvező őszi időjárás visszatartotta a gazdá­
kat. hogy állatjaikat a piacra hozzák. Mig a 
a takarmányhiány félelme kisérte a gazdákat 
heti vásárjaink hasonlithatlanul nagyobb 
felhajtásnak örvendettek, de most már a 
kedvezőbb telcltetósi kilátások alatt a felhaj­
tások mindig csökkennek. Juh- és sertésvásár 
1904. nov. 7. Kövér sertésben a fölhajtás 
elég volt a helyi fogyasztás szükségleteinek 
(edezésére, mig az idegen vevők a szállá­
sokban voltak kénytelenek vásárolni. — Fi­
zettek elsőrendű hízott sertésért 110 fill., a 
többi vétel 10b—108 fillér között ingadozott. 
Szállításokban a napi ár 112—113 fillér. 
Sovány sertésben a fölhajtás igen kicsi, 
az összes fölhajtott sertések elkeltek. — 
A sertésvásár igen élénk volt, elkelt 975 drb.

Juh vásár : Fölhajtottak körülbelül 3000 
drb. vágó juhot. Eladatott 844 drb. Mészáro­
saink jó részt már fedezték a téli vágáshoz 
szükséges juhai kát és igy az erősebb kínálat 
mellett is nagyrészt eladatlan maradt. — 
Marha- és lóvásár 1904 november 8.
Föl hajtatott 860 darab szarvasmarha, nagy­
részt vágni való növendék állat és tehén. 
Elkelt 330 drb. Igen jó kereslet volt fejős 
tehenekben. Ló fejhajtás 480 drb. Eladatott 
370 drb. — Lovak leginkább olcsó gazda­
sági lovak kerülnek forgalomba. — For­
galmi korlátozás alatt a Vl-ik állategész­
ségügyi körzet száj- és köröm fájás miatt. 
Debrecen város területén egyéb forgalmi 
korlátozás ez idő szerint nincsen.

— Rendőri hírek. Özv. Bányai Já­
nosáé Kígyó-utca 17 számú lakos e hó 9-én 
eltávozott lakásáról, mialatt valaki álkulcs- 
L'saí behatolt hozzá s a szekrényéből hat 
koronát ellopott. — Csekei Mari Hatvan- 
utca 46 szám alatt, lakó cseled panaszolta, 
hogy a mosókonyhában tartott kofferjét fel­
törték és abból 62 korona értékű ruhaneműt 
lopott. Özv. Tóth Istvánná Nyil-utca 94. 
szám alatt boldog, de vadházasságban élt 
Orosz András napszámossal. A vadházastár- 
sak között mindennapos volt a házi perpat­
var és ilyenkor verekedés volt a vége. Hol 
az asszony volt alul, hol a férfi volt felül, 
hegnap is csúnyán összeverekedtek úgy,

■ ■ íz asszonyt be kellett szállítani a
kórházba-

x LETZTER JÓZSEF fényképészeti 
festészeti és fénykópnagyitási műterme Piac­
utca 44. <tr. IJj fal ussy-ház. Állandó fénykéj - 
kiállítás a műterem kapubejáratánál levő ki­
rakatban.

x Hímzések selyem festések megvé­
telre kerestetnek Antalfly Ferenc könyvkötő 
bőrdíszművesnél városházzal szemben.

x Gyakorlott varróleányok azonnal 
felvétetnek Zndm• Lajos női ruha készítési 
műtermében.

Az Arany Bika kávéházban minden este cigányzene

SZÍNHÁZ.

MŰSOR:

Szombat, Fölösleges férjek vígjáték.
Vasárnap, ti. u, Eleven ördög operett, este 

először Vén leányok vígjáték.

* Bánk-Bán. Debrecen város színház­
látogató közönsége fényesen bebizonyította 
tegnap este azt, hogy inkább lelkesül egy 
magyar remekíró régi, kitűnő darabja, mint 
a külföldről importált, úgynevezett modern 
szindarabgyárakból kikerült, esiklandoztató 
bohózatok iránt. A tegnap esti Bánk bán 
előadásra zsúfolásig megtelt a színház néző­
tere s az igazgatónak alkalma volt az idei 
évadban legelőször, még az előadás kezdete 
előtt becsukni a pénztárt. Az előadás azon­
ban nemcsak anyagi, hanem erkölcsi sikert 
is hozott, mert a szereplők minden tehetsé­
güket latba vetették és iparkodtak jót nyúj­
tani. Bánk bánt ezúttal Palágyitól láttuk 
először. Szerepét általánosságban jól játszotta 
meg, részleteiben azonban, mint mindent, 
ezt is agyonjátszotta. Mindazonáltal nem vi­
tathatjuk el Palágyitól a sikert, mely a kö­
zönség tapsaiban nyilvánult. Jeszenszkyné 
Gertrudisa kifogástalan volt. Az est sikeré­
hez nagyban hozzájárultak még Menszáros 
Margit, Gsiky László, Faragó, Csortos és 
Sebestyén.

(b.)
* Színházi hírek. Holnap, vasárnap 

délután Konti háromfelvonásos operettje, az 
Eleven ördög kerül színre. Este Barrie J. 
M. négy felvonásos vigjátékának, a Vén 
leányok-nak lesz a bérautója. — Ma tartják 
az első rendelkező próbát a Lőcsei fehér 
asszony cimü énekes történelmi színműből, 
melyet Jókai Mór regénye után Faragó Jenő 
alkalmazott színre. A darabban az egész 
személyzet részt vesz.

TÁVIRATOK.
Japán-orosz háború.

London, november 11. Port-Arturből a 
városból az oroszok kivonultak, az egész 
város lakatlan, a japánok azonban nem vo­
nulhatnak be, mert az erődök tüzelése ezt 
nem engedi meg. Nogi tábornok és Stössel 
tábornok már a békefeltételekről tárgyalnak. 
Arról van szó, hogy az oroszok megadják 
magukat, ha a japánok biztosítják, hogy ki­
kötőben lévő orosz hajók kimehetnek, mely 
esetben a hajókat az oroszok egy semleges 
kikötőben leszerelnék. Ezáltal az oroszok 
nagy vagyont takarítanának meg. Ha a ja­
pánok nem fogadják el ezt a feltételt, Stös­
sel a hajókat felrobbantatja. A bombázás 
különben folyton tart. Az oroszok a liaote- 
sani erődökben igen tartják magukat, a japá- [ 
nők most minden erejüket ez ellen koncent­
rálják. Ha a japánok Stössel föltételeit nem 
fogadják cl, még hetekig eltarthat, amíg a 
várat a japánok beveszik.

London, november 11. A Daily Teleg- 
raphnak jelentik Tiencsinből tegnapi kelet­
tel : A port-arturi kikötőben lévő orosz hajók 
a japánok folytonos tüzelése miatt kénytele­
nek horgonyzó helyüket folyton változtatni. 
A hajó had újabb kitörését várják. Ugyanez 
a lap jelenti Oku tábornok főhadiszállásáról 
kilencedikéről: Az oroszok különböző erős 
támadásokat intéztek Labutura és Lihusin- 
puva, de nagy veszteségekkel visszaverték 
őket. Ezeket a helyeket a tüzérek össze­
lőtték.

London, november 11. A Daily Teleg­
raph jelenti üsifuból tegnapról: Egy japán 
torpedónaszád egy Port-Arthurból Csifuba 
útban lévő dsunkán elfogott két kínait és 
egy hindut, kiknél hivatalos táviratok vol­
tak. A szunglsunsan erősség orosz védői 160 
volt ős számuk felényire apadt le.

London, november 11. Tegnapi kínai 
Lloydhir szerint öt cirkáló, nyolc torpedó- 
zuzó és hét szállitógőzös érkezett a Szuda- 
öbölbe. Valamenyi a balti hajóhadhoz tar­
tozik.

London, nov. 11. A Reuter-ügynökség 
jelenti Koreából tegnapról : A Sziszojvelikt 
orosz sorhajó Folkersan tengernagygy.il, va­
lamint a Navarin sorhajő és két cirkáló az 
önkéntes hajóhad egy gőzösével és az Ozi- 
nia szállitóhajóval tegnap a Szuda-öbölbe 
érkeztek. Ugyanennek a lapnak jelentik 
Konstantinápolyból tegnapi kelettel, hogy a 
Kiev nevű gőzös, mely az orosz önkéntesi 
hajóhadhoz tartozik, ma a Boszporuson át­
vonult.

London, nov. 11. A Morningpost jelenti 
Sanghaiból tegnapról : Itt az hírlik, hogy a 
japánok újból tárgyalást kezdtek Port-Artur- 
ral a vár föladása végett, Az erősség még 
el van látva élelmiszerekkel, de nincsen 
vize.

London, nov. 11. Alexejev helytartó 
nem a téli palotában szállott meg, mint a 
hogy először jelentették, hanem egy szál­
lóban.

A hulii eset dolgában szervezett vizs­
gáló-bizottság tagjaivá kinevezték Stenger 
alezredest, a tenge részetügyi miniszteri unt 
tudományos osztályának vezetőjét, Volkov 
hadnagyot és Mandelstan, a konstantinápolyi 
orosz nagykövettség második dragománját. 
Kaulbars tábornoknak Keíet-Ázsiába való 
utazását elhalasztották a cár visszatéré-

Nagyhatalmak a békéért.
London, nov. 11. Franciaország és 

Anglia interveniálni készülnek az orosz- 
japán béke érdekében.

A skiernievicéi császártalálkozás.
Berlin, nov. 11, Berlini politikai kö­

rökben erősen tartja magát a hir, hogy Vil­
mos császár és Miklós cár Skiernievieeben 
találkozni fognak. Határozott cáfolat eddig 
nem jelent meg. Az orosz cár rendkívüli ér­
tékes ajándékot hoz magával, olyanokat, a
milyeneket uralkodók szoktak uralkodóknak 
adni.

Innsbrucki események.
Innsbruck, nov. 11. Itt már teljesen 

helyre állott a nyugalom.

Sikkasztó közjegyző.
Sopron, nov. 11. Geissler itteni köz­

jegyző ellen a bíróság vizsgálatot indított, 
mert kiderült róla, hogy 57000 korona értékű 
okmánybélyeget elsikkasztott.

ft :
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A megpofozott hadügyminiszter 
ügye.

Paris, Jolliot vizsgálóbíró ma kihall­
gatja André tábornok hadügyminisztert a 
Syveton-féle támadásra vonatkozólag. A mi­
niszter kijelentette, hogy a Syveton ellen 
emelt vádját fenttartja, majd előadja ez ese­
tet és megjegyezte, hogy a durva eljárás 
következtében okozott idegmegrázkódtatás 
következtében kissé gyöngélkedett.

Krüger holtteste.
London, nov. 11. A Reuter ügynökség 

jelenti Pretoriából tegnapról : Edwárd király 
azt a kívánságát fejezte ki, hogy Krüger 
holttestét Fokvárosba és Pretoriába való ér- 
keztekor a királyoknak járó üdvözlő lövés­
sel fogadják és eltemetésekor is adják meg 
a királyi tiszteletet.

Budapesti gabonatőzsde.
(Déli zárlat.)

Budapest, nov. 11.
Bnzakinálat mérsékelt. — Vételkedv 

korlátolt.. Bágyadt iányzat mellett 30,000 
métermázsa került forgalomba, közben né­
hány fillérrel olcsóbb lírákon. Egyéb gabo- 
nanemüek bágyadtak. Idő : szép.

SZABADBA G

A tegnap megtartott főtárgyaláson a vádlott 
kijelentette, hogy a cikke megírásakor az 
ellenzék közhangulatának akart kifejezést 
adni és sem a király személyét sérteni sem 
a katonákat engedetlenségre izgatni nem 
akarta. A vád- és védelem meghallgatása 
után az esküdtek Fényest nem vétkesnek 
nyilvánították és a törvényszék felmentő Íté­
letet hozott.
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Törvénykezés.
§ Király-sértéssel vádolt újságíró.

Múlt év őszén, amikor a király az ő ismere­
tes chlopyi hadiparancsát kiadta, Fényes 
László fővárosi újságíró, kit legutóbb a bu­
dapesti törvényszék három havi fogházra 
ítélt, el gróf Tisza István miniszterelnök ellen 
elkövetett sajtóvétség miatt. Nemzeti parancs 
eimen sértő hangú cikket irt a F. M. cimü 
lapba. A cikkben a budapesti kir. ügyészség 
királysértést és izgatást látott, amiért Fényes 
IAszlót az esküdtszék itélőszéke elé állította.

Az Omke a szövetkezetekről. Az
(). M. K. E. kiadásában megjelent az egye­
sülésnek a szövetkezeti törvénytervezetre 
tett igen tartalmas és szakszerű véleményes 
jelentése ; a jelentés a szövetkezeti ügyben 
tervezett törvényhozási reform actio keresz­
tül vitelénél bizonyára kellő méltatásban fog 
részesülni és hivatva van arra, hogy a szö­
vetkezeti ügy fejlődését helyes irányba terel­
je, ha a benne foglalt elvek érvényre jutta­
tásával készülő uj tervezet annak idején a 
törvényhozás elé kerül és majdan törvény­
erőre emelkedik, az O. M. K. E. igen hasz­
nos szolgálatot tett e munkálat kidolgozásával, 
amelynél az adatok beszerzése körül úgyszól­
ván az egész hazai kereskedő világ szolgáltatta 
a központnak a gyakorlati értékű, a valódi 
szükségletnek megfelelő nyomtatásokat, — 
melyeket azután a központ nagytudással, 
mély szakszerüséggelés igen tiszteletre méltó 
tárgyilagossággal alakitottt értékes egészszó.

A kerületek szervezetének ügyében e 
hó 13-án Budapesten megtartandó választ­
mányi ülésen a hajdumegyei kerületet Bár­
dos Géza és Kontsek Géza vál. tag, Szávay 
Gyula a központ igazgatóság tagja és Gasz- 
ner Géza a kerület titkára fogják képvi­
selni.

£eguja€6
női ruhaszövetek
Blouse selymek 
Flanellek $ 

V elezek JgJ
raktárra érkeztek

Kunz József és utóda Tsa céghez,
Kist emplom bazár.

Csász, és kir. udvari szállító.

MiUeirltunteiep4* Nagy ősz

m

Szép és tartóé szelője
csak annak lesz, a ki ingyen kéri Magyarország 
legnagyobb szőlCiskolájának árjegys^két » 
mely ez616iskola állami segélyével és állami 

felügyelet mellett létesült.

A világonlegjobb lábbeli fényesítő és fényeiéin mindenféle világos és feke bőrne­
mek részére, moly kiváló bzÉ\ lényt és tartósságot ad a bőrnek. Elhasznált necsó 

tes, sárga vagy barna bőrnek a Lyosin egészen uj fényt ad. V
Abpto.hmiMa Gyári raktár Budapest V. Lipól kö nt 24. (Brieladresse Wie« III) 

Wa,cbe kaufen Sie« »er Bronn enseile .xhndenmt xlnü.

Félti gyógyfürdő Nagyvárad mellett.
Téü és nyári gyógyhely,

Európa leggazdagabb természetes kénes hév- 
viz forrása 49* C. 17 millió liter napi meny- 
nyiség Reuma csuz és köszvóny ellen,

ivó és fürdő gyógymód.

Téli idény ez évben bevezetve
165 kényelmes lakó szoba.. ez évben újonnan berendezve 
70 hoidas park es erdő. Évi forgalma hétezer állandó
fürdő vendégnél több —----- Nyáron naponta 16, teien 4
vonat közlekedés, állandó fürdő orvos. vasút állomás 

posta, távirda. telefon a fürdő telepen
. rospektust kívánatra ingyen és bérnientve

Penzió: okt. í. május I.
Fürdés és teíjes ellátás 

hetenként 18 frt. feljebb.

Téli alma
e« f » j o___

S z i n y é r Váralja vidékéről vegyesen kilónként 24 fillér.

Aac alma kézzel van s?edv e. —

ICapliató:

Studanovits ^Bélánál, %)eßrecenßen.
í^ereno iitoa 3. ■
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mely az arczo! tisztítja, fehéríti és bársony puhává ícszi.

Imúen ártalmas alkatrész nélkül!

Egy tégely ára 
I *or. 4(i filier

n —-
Efiy kis tégely 
ara 70 fl lufi

Serait-szappan. t Kltüil6 toiiiou s*a(>pn. j | Serail-puder. Kiváló finom arozpor 
Epe-szappan. i „a uthiíoznlí^aí' három e/mbeu, fehér, rózsa és étéin 
C---I1 ... 1 doboz ára 1 korona.Serail creme, nappali használatra. Szerail-szájviz. A legjobb szájvíz.

^V' R°thschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth 
a, ü eky I ál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszerész 

uraknál, valamint Jósa és Jóna urak droguerájában.

bá a készítőnél : RC2SNYAX MÁTYÁS . > ógy»8ertárába 
Araion, szabadságiér, valamint m nden más gyógyszertárban.

Továt

a 39

Aláírási felhívás
í *olgái*i Xalcapék: és S©gfólyszövetlc©z@t6<

IX. évtársulatába való belépésre.

Á „Polgári Takarók- és Segélyszövetkezet Debrecenben“
1905. évi január hó 1 én, működésének és fennállásának Tlíl-ik évet tölti be s a már 
15C4 évi október hó 10-en mega'aknlt IX-ik évtársulat működéséi megkezdette

Az elmúlt év eredményei közül kiemeljük, hogy eddig 2000 tag 60 000 iözsbetéttel 
900 000 korona betét tőkét gyűjtött össze- Szövetkezetünk tagjai eddig--------------------------- '

öcsr MT 6%-os kamatot
kaptak haszonrészül betétjük után és e haszonrész állandósítása kétségtelenül var-ható a jövőben is

Szövetkezetünk működésének eredményét legvilágosabban az 1903 ik év mM»» 
igazolja 48 884 korona tiszta jövede mével, valamint élénk bizonyítéka a fejlődésnek hoív 
íagjaiaak hiteligényét eddig 4 millió korona körüli összegű kölcsönnel elégítette ki.

Felhívjuk Debrecen város és vidéki közönséget a
IX-ik éVtársülatba való minél tömegesebb belépésre.

i „Polgári Takarék- és Segélyszövetkezet Debrecenben"
a tagok korlátolt felelőssége mellett alakult, évtársulatának vagyonát a tagok hetenként 
fizetendő törzsbetétei képezik.

Egy törzsbetét (10 kr. 20 fillér, mely hetenként az igazgatóság által megszabott 
napokon fizetendő be a szövetkezet pénztárába. A 4 év elteltével az évtársulat 
vagyona a tiszta jövedelemmel együtt a tagok között törzsbetéteik aránvában fel - 
osztatik.
_______A szövetkezett tagjainak 6°|q-os kamatláb mellett hitelt nyújt s a kihitelezett

befizetések■összegek 4 év tartama a heti által törleszthctők, sőt megakarván
könnyíteni az olcso jelzálogos kölcsönök igénybevételét és visszafizetését, tagjainak
8 év alatt törieszthető jelzálogos kölcsönöket is engedélyez" ~~ ~ “

Kölcsönök nyujtatnak a befizetett összegek 4|-,-öd részéig bárkinek, továbbá
jeízálogi biztosíték, személyi kezesség, értékpapírok, vagy ezüst- és amnynemü kézi­
zálogok ellenében,

Az igazgatóság határozata értelmében a már megalakult IX-ik évtársulat 
újonnan belépő tagjai már most: 1905 január 1 se je előtt is igényt tarthatnak
betétjeik nagyságához képest megszavazható kölcsönökre, a nélkül, hogy a f, év
elmuit heteinek betétei ebből levonásba hozatnának, vagy a felek mulasztási illetékkel
lerheiteinének.

A „Polgári Takarók- és Segélyszövetkezet Debrecenben“ a vidéki tagok heti 
befizetéseit megkönnyíti az által, hogy a pénz bérmentes beküldését postatakarékpénztári
eelnpiek utján teszi lehetővé.

\ IX ik óvtórsulatba való felvétel iránt jelentkezések és aláírások a szövetkezet 
hivatalo helyiségében (Piac-utca 83 szám, Geréby ház) teljesíthetők, "mm

„Kelt Debrecenben, 1904. évi október hó.

..Polgári takarék- és SegélysxöVeíkezet Debrecenben:
RÁSÓ GYULA,

kir. tanácsos alispán, a szövetkezet elnöke.

WESZPRÉMY ZOLTÁN, K A T Z J A K A B,
. . ... alelnok.

Dr. FREUND JENŐ,
igazg. jegyző, jogtanácsos.

M. Á. Vasutak

menetrendje
1904. október hó 1-től.

mÖÜMiÜÜiÜS

Debrecenből indul;
Budapest felé (vegyesvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest—Nagyvárad felé — 
Budapest—Nagyvárad felé — 
P.-Ladány—Nagyv. mind. kedd 
Csak P.-Ladányig — — —
Csak P.-Ladányig motor menet 
Szatmár—M.-Sziget felé — —
Csak Szatmárig (gyorsvonat) — 
Csak Szatmárig teher v. sz sz. 
Szatmár—M.-Sziget felé — —
Szatmár—M.-Sziget f. (gyors v.) 
Csak Szatmárig — —- — —
Miskolc—Kassa felé — — —
Miskolc—Kassa felé — — — 
Szerencs—S.-A.-Ujhely Kassa f. 
Csak Nyíregyházáig — — —

m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről —

H.-Böszörmény
B.-Sz.-Mihály

felé

d. u. 
d. u. 

reggel 
d. u. 
este 
d. e.

! este 
I reggel 

d. u 
d. u. 
este

il éjjel
d. u. 

reggel 
: reggel 

este 
jj d. u.
íj d. u.
reggel 
reggel 
reggel 
reggel 
d. e. 
d. e. 
d. u. 
d. u.

! d. u.
I d. u.

este 
;i este

F.-Abony felé m. á. vasúttól — j1 reggel 
F.-Abony felé vásártérről — [ reggel 
O.-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tól i d. u. 
O.-Kocs—Polgár felé vásártérről j d. u. 
Derecske—N.-Lóta felé — —| reggel
Derecske—N.-Léta felé — „ — d. u.
Budapestre érkezik: J;

A reggel 8 ó. 57 p.-kor ind. gy. v. [ d. u. 
A déli 12 ó. 07 p.-kor ind. sz. v. i este 
Az este 10 6. 31 p.-kor ind. sz. v. reggel 
A d. u. 4 ó. 16 p.-kor ind. gy. v. j este

BpestrŐl Debrecenbe 
indul:

A d. u. 12 ó. 06 p.-kor érk. gy. v. |; reggel 
A d. u. 3 ó. 29 p.-kor érk. sz. v. |i reggel
Az este 6 6. 41 p.-kor érk. gy. v. i 
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v. ; 
Az éjjel 2 ó. 24 p.-kor érk. sz. v. i 
(P.-Ladányig gy. v. átszállással) ;

Debrecenbe érkezik:
Budapest felől (személyvonat) 
Budapest—Nagyvárad felől gy v 
Budapest—N.-várad felől —
Budapest—Nagyvárad felől — 
Csak P.-Ladánytól — — —
Csak P.-Ladánytól — — —
Csak Szatmár felől — — —
Szatmár—M.-Szigetről — —
Csak M.-Szigetről (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigetről — — —
Szatmár felől — — — —
Csak Szatmárról — — —
Kassa—Miskolc felől — —
Kassa — S.-A.-Ujhely— Szerencs 
Csak Nyíregyházról — — —
Kassa—Miskolc felől — —

vásártérre — 
mávasutlioz 
vásártérre — 
mávasutlioz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávasuthoz

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől mávasuthoz — 
O.-Kócs—Polgár felől vas. térre 
O.-Kőos— Polgár felől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felől — 
Derecske—Nagy-Léta felől —

B.-Sz.-Mihály 
H.-Böszörmény 

felől

d. u. 
este

este

d. u. 
este 
éjjel 
d. u. 

reggel 
reggel 

1 reggel 
I d. e.
I d. u.
■ este 
1 este 
reggel 
d. e. 
este 

, d u. 
j reggel 
i reggel 
! d. e. 

este 
este 
este 
este 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 

reggel 
reggel 
reggel 
d. u.

11 16

12 i 11 
12 ! 21 
6 46

25

3 29
6 r 41 
2 j 24
2 15

11 ' 23 
11 196 
6 I 12
6 j 51 
9 ! 57 
8 46
1 I 51
3 ; 2g 
3 34 
5 I 35 
5 2 45
7 44 
7 1 54

ilíi

m
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A Dr. Borsos-féle

3ia]szesz cKajkcrröcs
biztosan megszünteti a haj hullását, 
a hajvégek megtörését, a haj molyo- 

sodását, — Teljesen ármtalatlan. — 
Elősegíti a haj növését és annak színét 

nem változtatja meg.
1 üveg Bajszesz ára 1-2 korona 
1 tégely Hajkenőcs ára 1 korona

Az üzlet teljes feloszlatása miatt
■—hatóságilag engedélyezett ggBaSBh—■
tSSUÁMlá

Kapható:

MIHÄLOYITS J. gyógyszertárában
EEBBECEN, Főtér 31. ez.

Slüizás

ifft

gyorsan elmúlik a teljesen 
ártatlan

Jhiele-féíe soványitó 
teától.

kitűnő elismerések. Egy csomó 
|2 Kor. vidékre 2 Kor 50 fill, 

utánvéttel.
Jörök József

gyógyszerésznél, Budapest, Ki­
rály u. 12

Pp Pia e-u t @ a 2I4L
Női Ruha Szövetek 1 mtr. 20 kr.-tól lejjebb, 
Zárna Pique és Velour Barchetek 2 mtr. 18 
kr.-tól lejjebb, Stelani Karton 1 mtr. 20? 
Diana 1 mtr. 27, Atlas Satén 1 mtr. 30» 
Ruha Zefír 1 mtr. 28, Selyem Batiszt 1 mtr. 
40, Hímzett Moul 1 mtr. 38, Szövött élés 
és rövidáruk, Selyem Cachemir és mosó fej­
kendők, Ágy térítők, Abrosz, Női, férfi és 
gyermek téli keztyük, férfi Nyakkendők

áz árak minden áron

Nzifft Aladar, Piac-ntva 24. sz.
-v. V .V •• • •

Védjegy:
Turul madár

V édjegy:
% 1 Turul madar.

Kői cugos bőr cipő 2'40 frtj 
Nemez béléssel 2 60 fn |

Férfi cugos cipő 0501
sima v. betétes ‘ frt §

Gyermek cipő Gf| kr 
fűzős V. gombos vU tóitói

Női fűzős eipő 2‘80 frt 
Nemez béléssel 3.— frt

Férfi hegymászó cipó 3.— frt
Tricó béléssel 3‘75 frt

Leányka eipő 
fűzős v. gombos

Női gombos cipő ß
elegáns és tartós írt

Férfi boksz bőr 4*25frt 
fűzős 4 50 frt

Női nemez fél cipő I 
bőrtalp és sarokkal 'frt

I Nőibokszbőr fűzős3.75 frt I 
gombos elegáns 4,— frt

Férfi borjú bőr 075
posztó betéttel frt

Férfi nemez fél cipő li 
bőrtalp és sarokkal *

Női nemez cipő 
körül bőrrel 
fűzős v. gombos

t80
* frt

I Női nemez félcipő
I körül bőrrel
1 fűzős y, cuggal

|J

Női posztó fűzős cipő
I bőrrel körül
1 bárányból' béléssel

4d

Női sevró fűzős cipő 
báránybőr béléssel. 
Elegáns

5 5rr°|

különlegesét;!

„Goodyear Welt“
America! boots!

■ cipőgyár n
Fészvéngtársaség főraktára j ^ r (> (, ( > J

Pia.c-ut.ca. 50. Miklós-utcával szemben.

Debrecen, nyomatott László József könyvnyomdájában
m

_ . /{

I J



Debrecen, ISO 4.
III. évfolyam 313. szám. Vasárnap, november 13.

SZABADSÁG
üíiőflztéii árak.
Negyedévre . . koronaí.géazérre.......  j..

Vidékre Negyedévre . ", ", *r>
Kgészévre.......................20

POLITIKAI NAPILAP

Kiadó laptulajdonos:

László «József.

Egyesszám ára 4 fillér'
ISzeikesztőség és kiadóhivatal

Debrecen. Csapó-ut Telefon 275 :

saját érdeke kívánja 
bog, íruy, «klier-, ezU,!- és én sznkiégletét

Halász
Nándor

arinymiives, órás és ékszerésznél fedezze 
DEBRECEN, Piac-utca 24. szám.

----------- -- Ki a_________
tartósságért és finomságért kezességet vállal 
Arany-, ezüst-, ék.zer- é8 óra jav.tásokat 

eszko'/öl.
Arany-, ^ ezüst- és ékszer tárgyakban

óriási választéki
h*i 8zii.stöt a leBmaflAsabb napi áron veszek 

dk meerendele«ek pontosan eszközül telnek. Saját ont és 
ékszer javítási műhely.

»T gyógyfürdő Nagyvárad mellett“
Téli és nyári gyógyhely,

Lifopa leggazdagabb természetes kénes hév- 
•iz forrása 49»C. 17 millió liter napi meny-
> ség Reuma csuz és köszvény ellen,

ivó és fürdő gyógymód.
Téli idény ez évben bevezetve

70 hkfööaslnnarklai10 *^baV “ ,fvben “jo^an berendezve.
f«rdö^dejne|k több ^—L*' Jor£|alma 1,61 ezer á«andé
vonat közBé. fllla377- 'ti*™ naPonta '«• télen 4 

sozwKedes. állandó fürdő orvos. — vasút állomás
Posta, tavirda. telefon a fürdő telepen.

ospektust kívánatra ingyen és bérmentve.
Penzió: oki. I. május I.

Fürdés és teljes ellátás 
hetenként 18 frt. feljebb.

zóJőoJtvánjok,
amerikai alanyon készült legkivá-' 
lófcb (csemege- és borfajokból, tel­

jesen fajtisztán, tökéletesen forrott, 
a dns gyökérzetü példányok, szokvány ; 

}' ni!|iőségben, mérsékelt árakon, őszi vagy 
I ‘H1aszi szállításra megrendelhetők a ---- —
j Ktiküllömenti Első Szőlőoltvány-
; telepnél Medgyesen (ILKiikiiJJő-iiegyer,

Tulajdonos: CA8PAHI FBIOYES
I ««*•*. az erdélyréezi sz. gazdasági egylet
i Srr 0Sze‘l e? borászati szakelőadója. Barbu A. Stirbey 

cfg romániai szdlttelepeinek igazgatója. Nagy-Kükiillö 
vármegye volt szölöszeti biztosa stb

I'Dgaaezölő-oItvány ok
szintén mérsékelt árakon!

Készlel 3 millió, Képes árjegyzék
ingyen és bementté. **

1 ®l*v*n>'a'n> uz idén szebbep fejlődtek mint valaha, mert 
I * *Z*r*z '<t®s-,ak alatt 4 nagy vízmű által naponta 2 

•"Dó literrél nagyobb vízmennyiséggel lettek öntözve

Tánciskola megnyitás.
becses nlmStoir hogy Myfévi^ * nagyérdemű kö*öa»é*

ovember hó 8-án kedden (13 éven alóli) po gár gyerekek rémére 6—8 óráig
”,521, iparos ifjak részére.......................... 8-10 órá í” » 14-en (felnőtt polgár ifjak részére ...... . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7_jjJ JJ*-*

a téli tánctanfolyamot
8 ó8rától°To órái^éTestet ó^tól^ t' “ .r'!ai, na.ptf1 fásomon délelőtt 

6 - este b óidtól a tánciskola helyiségben.
Lakás és táncterem: (Csapó-utca 17.) Korona cimn táncterem.

Maradok kiváló tisztelettel
SCHAF JÁNOS, tánctanitó.

Eetniiabb fi
A magy. kir. szab. osztálysorsjátek 

legújabb főelárusitója ajánl

legelőszőr
a 1 egruj3.fc>b eredeti sorsjegyeket

7* / 4 V.
12 kor. 6 kor.3 kor. • 1.50 kor~

Schwáb Cipőt
Budapest,

VI., gyár-uteza 43. szám.

/ tó
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Gazdák figyelmébe.

Manhattan nélkül Manhattan perral.

Ak; sertéseit gyorsabban akarja felhizlalni aki tehenei­
től és kecskéitől több és jobbminősógü tejet akar aki 
erős igavonó barmokat és tüzes lovakat akar, egyszóval 
atn Yvedelmezőbb állattenyésztészt akar, az használjon

MANHATTAN
•árrc-t Használatának költsége igen i sekély és dusan- 
K égi érül 100 kgl. 50. kor., klg. 26 kor. Egy 5 kilós próba 
küldeményt 6 kor -ért küldünk postán és bérmentve utánvéttel 
kegy a ligkissebb gazda is meggyőződhessen a Manhattan 

por bámulatos hátasáról
Központi főraktár: Manhattan Electropbor 

Vállalat Budapest. Vili., Aggteleki-utca 15.

Jő 11 iV-York. 104, E. 106. Sir.

P LOMB US!
250,000 hálairat I év alatt!

Á roKÍátjásNincs többé bü/.öüi s»*»J

Fenti betegségeknek előidézői két­
ségtelenül az odvas fogak. Ezen re­
mek amerikai szer, ezen kínos és 

kellemetlen szenvedéseket

azonnal megszünteti!
..Plombus' -szál mindenki maga 

■i«»111 —■ plombirozhatja "
fájdalom nélkül és hihetetlen egy­

szerű módon
Epspr odvas fogait!
Plombus ne hiányozzék egy háznál se, 
az egyszeri csekély kiadás százszo 
ros kamatja; a nyugalom- A iogfáj- 
dalmakban szenvedőket tehát saját 
érdekében felhívjuk, hogy rendeljék 
meg ezen valóban remek háziszert, 
mely az amerikai élelmesség neto­
vábbja!
Ara egy adagnak, mely 5—6 odvas 
fogra elegendő, használati utasí­
tással 2 korona. 2 kor 10 fill, elő­
zetes beküldése után bérmentve bár­
hova. Megrendelhető egyedül a Ma­
gyarországi képviselettől, melynek 
címe:

,,Plombus" szétküldés, Pásztó 
Heves-m.

iváló Szervest Törököd!
Felülmulhatlanul

kedvez főárudánknak a szerencse. Rövid idő alatt 17 millió 
korona nyereménynél többet fizettünk nagyrabeosiilt

vevőinknek, köztük

a legnagyobb nyereményeket
Ajánljuk ennélfogva, hogy a világ legesélydusabb osztálysors 

játékában vegyen részt. A most következő magy. kir. szabadal­
mazott 15. osztály s or »játékban újból

110.0 OO sorsjegyre 55.000 pénz nyeremény
és összesen egv hatalmas összeget,

14 millió 459.000 koronát
sorsolnak ki rövid 5 hónap alatt
A legnagyobb nyeremény a legszerencsésebb esetben

Továbbá 1 jutalom 1 nyeremény 4:00*000*
1 á 300 000. 2 á 100*000, 1 ä 00-000* 2 á
30-000* 1 á 70-000* 2 á 00*000* 1 & 50*000*
1 á 40*000* 5á 550*000* 3 ä35-000*8ä 30*000*
8 ä 15-000- 36 ä 10-000 korona és még sok egyéb; 
összesen 55-000 nyeremény és jutalom 14*450-000 
korona összegben.

osztáivu sorsiegvek tervszerű árai:Az

eredeti sorsjegy irt. -.75 vagy kor. 1.50, S srateti sorsji
3. II íj 8. . ,. II
utánvéttel vagy az összeg

9? írt. 150 W 3-kor —
-I 16. „ „ 12 .

előzetes beküldéseA sorsjegyeket
ellenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre leérünk
f.évinovember ii ó 24-ig

bizalommal hozzánk beküldeni, mint in a húzás már 1'. é november 24-én és 25-én lesz. |

TŐRÖK A
BANKHÁzABUDAPEST.

Hazánk lernooll osztUysorsjUek-lizIete.
L U U u v
Főárudánk osztálysorsjáték-üzletei:

Kozpotii.Teréz-körnt 46|a. e fiók: Váci-körnt 4|a. 
n. fiók: Mnzeum-könit Illa. ni. fiók: Erzébet-körut 541a.

Remieiö^eMívágando TÖRÖK A. és TAKSA bankháza Budapest.
Kérek részemre ..........................  I. oszt. m. kir. szab. osztály sorsjáték eredeti sors- |

jegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.
után Tételezni kérem (bélyegekben) A nem
postautalvánnyal küldöm tetsző
mellékelem bankjegyekben törlendő.

Az összeget korona összegben

Téli alma
— « ■■■ *5 *» :ff se. J B*. —

Szinyér Váralja vidékéről vegyesen kilónként 24 fillér.
— Ax alma kézzel van szedve —

Kapható :

Síudanovits Stélánál, 2>e6recen6en.
Deák Ferenc utón 3.


